

2017/4/20

87138758 vkrbjv 编辑 程卡

本期“家”字题写者：姚舒拉 企业主
感言：温馨和谐、团结友爱是理想家园的前提。



花川村民：省下贺寿钱绿化家园

14日下午，在城西新区花川村的村口，姚红波等一群人正在热火朝天地种树，他们已经在这里连着干了两天活，虽然大家脸上都被太阳晒得通红，但看到刚刚种下的大树，他们觉得再累也值得。

80岁的村民姚人杰(下图右)，看着自己在村口种下的两棵大樟树，想象着子孙后代以后可以在这里乘凉歇息，心里十分满足。



记者 陈凯璐



80岁的姚人杰生日不做戏不宴请 花了10多万元在村口种下两棵大樟树

姚人杰今年80岁，是城西新区花川村的村民。今年正月，姚人杰的孩子们一起商量，等老人生日时，要请戏班子到村里做一场戏，请亲朋好友来家里来吃饭，热热闹闹地为老父亲过个80大寿。

不久前，姚人杰偶然得知，村里计划在村口的空地上种树，造一个公园。他想：请人吃饭，还不如种树留给后人。于是，他让大儿子姚杨武去找时任村委会主任的姚舒拉，向村里表达了这个意思。得知姚人杰有这个想法，姚舒拉很诧异又非常惊喜。

姚人杰是一位特别勤劳俭朴的老人。几年前，每天和妻子两人种菜卖

菜，现在，他在小儿子的企业里当门卫。我爸特别节俭，平时连肉麦饼都舍不得吃，有时我们说去饭店吃饭，他就不高兴，坚持要在家里自己烧。姚杨武说。

姚人杰的家人很支持老人的决定，他们花了10多天的时间，花费了10多万元买来两棵大樟树，准备种在村口。选择樟树是因为樟树寿命长，长大后也气派，以后大家就能在树荫下乘凉了。姚人杰说，现在生活条件好了，每个月都有1000多元的养老保险，子女们事业有成，不愁吃不愁穿。能为子孙后代留下两棵大樟树，比请大家看戏吃饭有意义多了。



18名50岁同龄人放弃旅游 集资16万元购罗汉松送给村里

姚人杰省下过80岁生日的钱，给村里种树的事也影响其他村民。姚红波和姚杰今年恰好50岁，他们说：我们村里50岁的同龄人本来商量，大家一起聚一聚，再找个地方出去旅游，过一个集体生日。不过，后来我们听说姚人杰老人把过生日的钱拿出来种树，想想挺有意义的，就想组织大家一起来种树。

3月底，姚红波组织同龄人办了一次小聚会，活动结束后，姚杰对大家说：出去旅游出去玩，都是一转眼

的事情，如果我们大家共同出资，向80岁的姚人杰学习，也在村里种树，就是造福子孙后代。同时，这棵树也会成为我们这批同龄人的见证。听到这个建议，大家纷纷称赞，所有人都表示同意。

姚杰说：罗汉松四季常青，寓意着事业顺利，也象征着我们之间的友谊永远像现在这样。18名50岁同龄人，你2000元，我5000元，最后凑起了16万元，买了一棵价值16万元的罗汉松送给村里。



不断有村民提出为村里买树种树 希望村庄建设得越来越美

这两天，姚红波和姚杨武等几名同龄人，整天穿着高筒靴，在烈日下养护这些刚种下的树。种树还真不是简单的事，比在家里干活累多了，光那两棵大樟树，在吊机的帮忙下，就种了一下午。这些刚种下去的树，周围的土比较松，隔一段时间我们就得给这些树浇水，这样才能长得好。姚红波的脸这几天被晒得通红，他说：看到村口的小树林越来越像样，心里就特别开心。

夏天坐在树下乘凉，边上是清澈的溪流，这是我们小时候的生活。姚舒拉说，为了建设新农村，重现花川村

从前整洁干净的环境，村里做了长远的规划，将村口的池塘填平，从村口开始，要种很多树，建成两公里长的绿道，贯穿整个村庄。村口的小树林里还要挖一条小溪。到时候，大家就可以坐在树荫下玩水了。

前人栽树后人乘凉，种树能美化环境，同时留给后代一棵树也是很有意义的。姚人杰主动提出为村里种树，接着这批50岁同龄人也积极响应，这几天，还不断有村民表达买树种树的意愿。我为这些村民感到骄傲，希望全村人都能积极参与，把我们花川村建设得越来越美。姚舒拉说。



村庄美化还在进行中，以后的花川村会越来越美。

姚舒拉

在我看来，钱与环境之间，环境是排在第一位的，希望村里的规划能越来越完善，老百姓能真正从中受益。

姚杰

希望全村老百姓奔小康之路能越来越顺畅。

姚同文

村庄变得越整洁，环境整治得越好，我们老百姓的幸福也会越来越高。

——姚杨武